

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesültek!



AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1955. JULIUS 12. KEDD

Egymilliárd ember békeüzenete Genfben

A nemzetközi élet eseményei közül különös figyelmet érdemelnek azok a közös nyilatkozatok, amelyeket szinte egy időben hoztak nyilvánosságra egyfelől Pekingben és Hanoiban, másfelől Belgrádban és Új-Delhiben.

A két közös nyilatkozat nagy jelentőségű diplomáciai okmány: nemcsak a nyilatkozatok megfogalmazó kormányok kapcsolataira vonatkozik, hanem egyetemes érdekű is, minthogy újabb kiemelkedő fontosságú állásfoglalás a békés egymás mellett élés alapelvei mellett.

A Pekingben aláírt nyilatkozat mindenekelőtt leszögezi a Kínai Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság álláspontját az indokainál háború lángját eloltó genfi egyezmény végrehajtását illetően. Köztudomású, hogy a genfi egyezmény értelmében ez év július 20-tól kezdődően Észak- és Dél-Vietnam képviselőinek tanácskozásokat kell folytatniuk az 1956. júliusban tartandó általános választások előkészítésére. Ezeket a választásokat India, Lengyelország és Kanada képviselőiből álló nemzetközi bizottság felügyelete mellett kell megtartani Vietnam egyesítése céljából. A Vietnami Demokratikus Köztársaság — híven ahhoz a politikájához, hogy maradéktalanul végrehajtja a genfi egyezményeket — nemrégiben javaslattal fordult a saigoni kormányhoz, kezdjék meg a genfi egyezményben előírt megbeszéléseket. A saigoni kormány — néhány nappal az értekezlet megnyitását megelőzően — megígérte, hogy egyáltalán részt szándékozik-e venni az értekezleten. A Diem-kormány szövegében álló dél-vietnami sajtó azonban nem titkolja: *Diemék az amerikaiak nyilvánvaló támogatásával el akarják szabotálni a tárgyalásokat, hogy végül is meghíusítsák a jövő évi választásokat.*

Vajon miért? Mert a választások a dél-vietnami klikk bukását, Vietnam egyesítését, demokratikus kormány létrejöttét eredményeznek. Ez kétségtelen — nincs olyan burzsoá politikai megfigyelő, nincs olyan nyugati újság, amely az ellenkezőjét jósolná. Az egész világsajtó hangsúlyozza: *Ho Si-Minh, a felzabáló háború hőse, pártatlan népszerű egész Vietnámban — a nép támogatja a demokratikus kormányt, amely megtestesíti Vietnam lakosságának szabadságvágyát — ugyanakkor megvetéssel fordul el a gyarmatosítók bábjaitól.* Köztudomású, hogy a dél-vietnami uralkodó körök véres maradványai mögött a régi és az új gyarmatosítók: a francia és az amerikai imperialisták konfliktusa rejlik. Dél-Vietnam népe nem kér sem a frankont, sem a dolláron vásárolt hazáruhárból — és ezt az akaratát minden bizonnyal ki is nyilvánítaná a választásokon.

Ezért szegi meg a genfi egyezményeket Amerika. Az Egyesült Államok Dél-Vietnamot gyarmatává és haditámaszpontjává akarja változtatni. Ezeknek a terveknek a végrehajtását szolgálják azok a mesterkedések, amelyek a genfi egyezmények „megtorpedózására” irányulnak, amelyek a választások meghíusításával egyszersmind Indokína békéjét is meg akarják hiúsítani.

A közös kínai-vietnami nyilatkozat ezzel összefüggésben leszögezi: meg kell akadályozni a genfi egyezmények megszegését, a genfi megállapodásokat teljes egészükben végre kell hajtani.

A kínai-vietnami nyilatkozat megerősíti a békés egymás mellett élés öt alapelveit. Ezeket az elveket vizsgálva egyre több ország ismeri és fogadja el. A nyilatkozat, amely — mint az első nyugati kommentárok, így például az AFP francia hírgyűjtemény jelentése hangsúlyozza — megszilárdítja a hanoi kormány tekintélyét és elősegíti a Vietnami Demokratikus Köztársaságban folyó újjáépítő munkát, fontos intézkedéseket jelent be a két ország gazdasági, műszaki és kulturális együttműködését illetően is.

Nemcsak közéleti témák idopontja, hanem több alapvető cél azonosossága is párhuzamba állítja ezt a nyilatkozatot a belgrádi deklarációval, amelyet Jugoszlávia elnöke és India miniszterelnöke írt alá.

Titó és Nehru nyilatkozata ugyancsak leszögezi a békés és aktív egymás mellett élés politikájának szükségességét. A nyilatkozat ezzel kapcsolatban kiemeli az ENSZ jelentőségét. Az ENSZ azonban csak akkor töltheti be sikeresen szerepét, ha kivívja egyetemességét.

A két kormány egyetért abban, hogy ezt mindenekelőtt azzal lehet elérni, ha aláírják a Kínai Népköztársaság ENSZ képviseletéhez való jogát és ha felveszik az Egyesült Nemzetek Szervezetébe mindazokat az államokat, amelyek megfelelnek az alapokmány követelményeinek. A két kormányfő rámutatott, hogy az utóbbi időben az általános nemzetközi helyzet javult, bár vannak olyan irányzatok, amelyek nehezítik a nemzetközi feszültség enyhítését. Ugyanakkor erősödnek azok a közvélemény-támogatottságú törekvések, amelyek a nemzetközi problémák, tárgyalások és megállapodások útján való megoldásra irányulnak. „Komoly remény van arra — jelenti ki Titó és Nehru közös nyilatkozata —, hogy Franciaország, Anglia, a Szovjetunió és az Egyesült Államok kormányfőinek találkozásait ugyanez a szellem fogja áthatni és e találkozó újabb hozzájárulás lesz a nemzetközi helyzet megjavításához.”

A béke erői világszerte üdvözlék ezeket a nyilatkozatokat. Egyetértnek a kínai és a vietnami kormányfővel, amikor leszögezik, hogy a kölcsönös bizalom megerősítése a nemzetek között, a nemzetközi feszültség kiküszöbölése attól függ, hogy a világ valamennyi országa elfogadja a békés egymás mellett élés elveit, egyetértnek a jugoszláv és az indiai kormányfővel, mikor rámutatnak, hogy a mind nagyobb bizalom és a nemzetközi együttműködés légkörének kialakítása nagyobb lehetőséget biztosít a megoldatlan nemzetközi problémák konstruktív megoldására.

Ebből a nézőpontból a két nyilatkozat nem más, mint békeüzenet a négy nagy hatalom kormányfőinek küszöbönálló genfi értekezletéhez: Peking és Hanoi, Belgrád és Új-Delhi közel egymilliárd embert képviselő üzenete Genfhez.

Vasárnap is arattak Hajdú-Biharban

Azokon a területeken, ahol szikkadtak a kalászosok és nem mosta eső a határt, vasárnap is aratásba kezdtek. A halápi Bocskai földjén Kiss Zoltán arató-cséplőgéppel 8 holdról vágta le és csépelte el az árpát. A fancsikai Petőfi árpátiából 5 holdat aratott le Bór János a géppel. A macsi

Béke Termelőszövetkezetben Császár Sándor aratógépe 8 holdról vágta le az árpát.

A gyors munka jutalma, hogy keresztekben, illetve ahol arató-cséplőgépet dolgozott, ott már fedél alatt várja a gabona az elszállításra. Nem növekszik így a szemvesztés az itt-ott meginduló újabb esőzés következtében.

A Darvasi Állami Gazdaság már 250 mázsa búzát rakott a vagonba

A Darvasi Állami Gazdaság a gyors és jó gépi munkának köszönhetően, hogy elsőnek kezdte, s elsőnek fejezte be a megyében az őszi árpa aratását. Az arató-cséplőgépek a búza vágásába, cséplésébe is a Darvasi Állami Gazdaság földjén kezdtek először. A hétfőn déltel érkeztet jelentés szerint Bánfi Imre és Högyes Imre arató-cséplőgépek fél

nap alatt 84 mázsa 71 kiló búzát eresztettek a szákokba. Az arató-cséplőgépek munkája után hamarosan összegyűlt 250 mázsa búza, s ezt nyomban, még a hétfői napon, mint gyorsbeadást, vagonba rakták.

A búza aratással egy időben haladt a borsó cséplése is a darvasi gazdaságban, ahol 100 hold termését csépelik el.

Az elmúlt héten 223 család lépett be a megye termelőszövetkezetébe

Hajdú-Bihar területén egyre fokozódik az egyénileg dolgozó parasztság érdeklődése a termelőszövetkezetek iránt. Jó része van ebben annak, hogy a határ maga is agít a szövetkezeti nagyszemélyes gazdálkodás mellett. A megyét járva bárki megállapíthatja, hogy a termelőszövetkezetek gabona, kukorica, napraforgó, cukorrépa táblái a legszebbek mindenhol. Termelőszemélyek jóval felülmúlja az egyéni parcellák átlagtermését.

A megyében január 1. óta 1390 család lépett be a termelőszövetkezetekbe, akik 2694 holdat vittek be. Az elmúlt héten Hajdú-Biharban 223 család választotta a közös gazdálkodás útját, s mintegy 410 holddal gyarapították a szövetkezeti földeket.

A püspökladányi járás területén volt a legnagyobb arányú a belépés. Az elmúlt héten 85 család lépett a közös gazdálkodás útjára. A biharkereszti járásban 62 család lépett a már működő termelőszövetkezetekbe.

A megye területén jelenleg 32 előkészítő bizottság működik, hogy minél előbb új mezőgazdasági termelőszövetkezeteket hozzanak létre.

Az egyéki Táncsics befejezte az őszi árpa cséplését

Az egyéki Táncsics Termelőszövetkezetének tagja, aki befejezte az őszi árpa cséplését. A termelőszövetkezet tagjai holdanként 19,65 mázsa takarítottak be. A példamutató tsz a beadást azonnal teljesítette. Az aratással egy időben megkezdtek a tarlóhántást is. Beszélgetéskor elmondják a Táncsics

TSZ tagjai, hogy a szövetkezetnek nincs olyan tagja, aki ne vette volna ki részét a közös munkából, — most valamennyien büszkék a bő termésre. Büszkék saját kezük munkájára és arra, hogy példát mutathassanak az egyénileg dolgozó parasztoznak. Bégány Balint tudósító, Polgár

Mai számból:

Nehru megérkezett Londonból Kairóba (2. oldal) — Az árvízvédelmi kormánybiztoság közleménye (2. oldal) — Megjegyzések a Traviata előadásáról (3. oldal) — Végig az országon — Utinapló (3. oldal) — A VIT váltó útja Hajdú-Biharban (4. oldal)

A megye állami gazdaságaiban 3050 holdon végezték el eddig az árpa aratását

Az állami gazdaságok alapos gépi felkészültséggel kezdtek meg az árpa aratását. A terület 80,8 százalékát aratógéppel, 30,8 százalékát pedig arató-cséplőgéppel takarítják be. Az állami gazdaságok területén 300 holdról már megtörtént a behordás, megkezdődött az őszi árpa cséplése. Eddig 3050 holdat arattak le.

A tarlóhántást 1400 holdon

végezték el, ami bizony nem egy dicsőre méltó eredmény. De még gyengébb eredmény az, hogy csak 150 holdon történt meg a tarlóba vetés. Az állami gazdaságok földjein, ahol a mezőgazdaság fejlesztése a legjobbnak mondható, sokkal kedvezőbb eredményeket kell elérni mind a tarlóhántást, mind a másodikvetést tekintve.

Júniusban 2645 új taggal gyarapodtak a földművelőszövetkezetek

Ülés tartott a Hajdú-Bihar megyei földművelőszövetkezetek választmányja. A MESZÖV igazgatóságának nagyon értékes és részletes beszámolóját Szabics Istváné elvtársnő, a MESZÖV megyei titkára tartotta. Beszámolójában a Földművelőszövetkezetek Országos Tanácsa legutóbbi határozatának végrehajtásáról, a mezőgazdaság szocialista átszervezésében a földművelőszövetkezetekre háruló nagy feladatokról, a megyei földművelőszövetkezetek eddig elért sikereiről és hiányosságairól beszélt.

Hangsúlyozta: júniusban 2645 új taggal szaporodtak a földművelőszövetkezetek. Ez év 5 hónapjában 113 734 forint részjegyet fizettek be a megye földművelőszövetkezei.

Az 1955-ös év első felében 75 mezőgazdasági termelési szakcsoport alakult

— főleg öntözéses — 1175 taggal, 2673 hold földdel.

Sok földművelőszövetkezet azonban elhanyagolja legfontosabb feladatát, hogy aktívan részt vegyen a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében. Ezt a súlyos hibát sürgősen ki kell javítani a földművelőszövetkezeteknek, hogy betölthessék a szocializmus építésében rájuk háruló nagy feladatot.

Szabics elvtársnő beszámolójához sokan, többek közt Nyéki István, a szerepi földművelőszövetkezet tagja, Murgyu István, a száki földművelőszövetkezet tagja, Palánki József, a berettyóújfalui földművelőszövetkezet járási központjának vezetője szóltak hozzá.

A megyei választmány a hozzájárulások után megszabta a megye földművelőszövetkezeinek feladatait. Az ülés a késő délutáni órákban ért véget.

Az Alkotmány tiszteletére indított begyűjtési verseny élén a püspökladányi járás halad

terv teljesítésében a megye községei között Magyarhomorog érte el a legszebb eredményt. Igaz, hogy hízott sertésből csak 77 százaléka, tojásból pedig 97 százaléka álltak a beadásban a magyarhomorogiak az első fél év befejezésekor, vágómarhából viszont 131, tejből 134, baromfiból pedig 275 százaléka teljesítették az első féléves begyűjtési tervet. Második a sorrendben Ebes, ahol a beadásra kötelezettek hízott sertésből 155, vágómarhából 225, tejből 105, tojásból 100, baromfiból pedig 94 százaléka adták be az előírányokat. A harmadik helyen szereplő Sápna is igen szépek az eredményei, a község lakói minden beadási cikkből teljesítették első féléves tervüket. Különösen baromfiból értek el kimagasló eredményt.

SÁPON igen jól dolgozik a begyűjtési állomány bizottság, mely a végrehajtó bizottsággal és a község begyűjtési csoportjával közösen, néhány nappal azelőtt versenybe szólította a megye összes községét. A falu dolgozói vállalták, hogy

mindnyájan a cséplőgéptől teljesítik gabonabeadási kötelezettségüket és a gabonabegyűjtés ideje alatt sem feledkeznek meg az állat- és állati termék beadás teljesítéséről. Augusztus 20-ra mind a kenyér-, mind pedig a takarmánygabona beadásával 100 százaléka végezzék, egész évi hízott sertés beadásukat 65, vágómarha és tojás beadásukat 100 százaléka teljesítik, baromfiból az évi mennyiség 75 százalékát, tejből pedig 85 százalékát adják be az Alkotmány tiszteletére. Vállalták továbbá, hogy úgy szervezik meg a begyűjtési versenyt, hogy egyetlen helyszíni behajtásra sem lesz szükség a faluban.

ASOK JÓ KÖZÖTT

A nem szégyen az utolsó hely, de a rosszak között legrosszabbnak lenni, az bizony szegénytelen dolog. Uj-szentmargita dolgozó parasztjainak van miért pirulniuk: begyűjtési eredményeik a gyengék között is leggyengébbek. Első féléves előirányzatukat hízott sertésből mindössze 30 százaléka, vágómarhából 35 százaléka, tojásból 69 százaléka, baromfiból 81 szá-

zaléka, tejből pedig 92 százaléka teljesítették. A 100 százalékot egy cikkből sem sikerült elérniük. Nem szebbek az eredmények Nyírartonfalván sem, csupán árnyalati különbségek köszönhetik, hogy nem ők lettek az utolsók. Hasonló rossz eredményekkel ott szerepel a kullogók között Fülöp, Bojt, Hajdúsámon, Hajdúbagos, Nyiradony, Vértes, Ujléta és Derecske is.

Az Alkotmány tiszteletére indított begyűjtési versenyszakaszon külön értékelése szerint a községek között Ujiráz szerepel meg az elsőként. A második Sáp, a harmadik Gáborján, a negyedik Darvas. Uj-szentmargita és szerint az értékelés szerint is az utolsók között szerepel. Eredményeinél csak Dancsháza, Csökmő, Szerep és Görbeháza eredményei rosszabbak.

AUGUSZTUS 20 tiszteletére indított begyűjtési verseny járási értékelése szerint az első helyen a püspökladányi járás áll. Második a derecskei járás, harmadik a debreceni járás, negyedik a berettyóújfalui járás, ötödik a polgári járás, hatodik a nagyléti járás s hetedik a biharkereszti járás. A városok sorrendjében Hajdúsószolót illeti az első hely. Második Hajdúnánás, harmadik Debrecen, negyedik pedig Hajdúböszörmény.

V. B.

Nehru Londonból Kairóba érkezett

A londoni rádió jelenti, hogy Nehru vasárnap elutazott Londonból. Az indiai miniszterelnök befejezte Kelet- és Nyugat-Európában tett látogatását.

Nehru elutazása előtt nyilatkozott angoliai tárgyalásáról és a Szovjetunióban szerzett benyomásairól.

Nehru nyilatkozott világkörüli útján szerzett benyomásairól. Az a benyomásom — mondotta —, hogy történelmi fordulponthoz érkeztem nemcsak Európában, hanem az egész ó-világban. Hátat fordítottunk a hidegháborúnak és a nemzetközi feszültség csökkentésére irányuló lépéseket és rendezésekre törekedjünk.

Nehru nyilatkozott világkörüli útján szerzett benyomásairól. Az a benyomásom — mondotta —, hogy történelmi fordulponthoz érkeztem nemcsak Európában, hanem az egész ó-világban. Hátat fordítottunk a hidegháborúnak és a nemzetközi feszültség csökkentésére irányuló lépéseket és rendezésekre törekedjünk.

Ujságírók ekkor kérdéseket intéztek az indiai miniszterelnökhez a Szovjetunióban szerzett benyomásairól. Nehru az újságírók kérdéseire válaszolva kijelentette: „Meggyőződésem, hogy a szovjet vezetők a világban fennálló feszültség enyhítését és a fegyverzet csökkentését óhajtják.”

Nehru indiai miniszterelnök vasárnap este, Londonból Kairóba utazóban, egy órát töltött a düsseldorfi reptéren. Az egybegyűlt újságírók előtt a következőképpen nyilatkozott:

„A világpolitika döntő szakaszhoz érkezett. Véleményem szerint realitás a remény, hogy a négy kormányfő küszöbönálló érdekei lehetővé teszik a vitás nemzetközi kérdések békés rendezését és ezzel a feszültség és a hidegháború megszüntetését. Meggyőződésem, hogy a szovjet államférfiak őszintén a béke megvalósítására törekednek. Ami Németország jövőjéről szóló sorosított, kétségtelen, hogy a Szovjetunió a német kérdés igazságos, észszerű és békés megoldását kívánja.”

Dzsanaharal Nehru indiai miniszterelnök hétfőn reggel Kairóba érkezett — jelenti az AFP.

A reptéren Gamal Abdel Nasser egyiptomi miniszterelnök, a „forradalmi tanács” tagjai és azoknak az országoknak a diplomáciai képviselői fogadták Nehrut, amelyekben nemrégiben látogatást tett.

Utazzon össznémet küldöttség a genfi értekezletre

A Német Ifjúsági Szövetség, amelyhez Nyugat-Németország és a Német Demokratikus Köztársaság több mint száz ifjúsági szervezete tartozik, küldöttértekezletet tartott Berlinben.

A küldöttértekezleten egyhangúlag elfogadott határozat követeli, hogy a bonni és a berlini kormány megbízottai fogalmazzák meg együttesen a német nép álláspontját és egész Németország kívánságainak tolmácsolására küldjenek össznémet delegációt a négy kormányfő genfi értekezletére.

A Fehér Ház sajtótitkára már Genfben van

Az Associated Press amerikai hírügynökség jelenti, hogy James H. Agerly, a Fehér Ház sajtótitkára szombaton Genfben érkezett. Hagerly előkészületeket tesz a július 18-án kezdődő négyhatalmi értekezlettel kapcsolatban.

Hagerly az újságírókkal közölte, hogy Eisenhower elnök és felesége július 16-án érkezik Genfba. Az elnök Amerikából való elutazása előtt beszédet mond a televízióban.

Ismerje meg a nyilvánosság a hétköznapi „névtelen” hőseit

— akik becsülettel kiveszik részüket a munkából

Vannak emberek, akik közöttünk élnek, velünk együtt dolgoznak. Munkájukat azonban mégsem vesszük úgy észre, mint az öntőt, kőműveset, mérnököt, tanítót, orvosot, művészt. Magától értetődőnek tartjuk, hogy amit csinálnak — jól csinálják.

A Járőrjuttatóban nemrég három elvtárral beszélgettünk. Megható lelkesedéssel és szeretettel szövegtünk munkájukról.

Kerek Lászlóné adminisztrátor, az első akit meglátogattunk.

Érdeklődtünk, hogyan használja ki idejét? — Nyolc óra alatt mindent elvégzek. Délután négy után pedig sietek haza a kislányomhoz, mert feleség és édesanya vagyok, otthon is vár a munkám. Előfordul, hogy tovább is itt maradok. Taggyűléseken, értekezleteken gyakran vezetek jegyzőkönyvet. Szívesen teszem, mert nagyon szeretek gépelni. A munkások is megkérnek, hogy írjak már le egy kérvényt. Nem utasítom el őket. Néha megfogalmazom a szöveget is.

— Megbecsülik a munkáját? — Az üzembem nagyon szeretnek. Igyekszem is, hogy elégedettek legyenek velem. Többször kaptam jutalmat. De az újságokban még nem olvastam adminisztrátorról.

Meglepett, hogy felkerestek. Kicsit restelkedünk, mikor ezt mondja Kerekné elvtársnő, de igaz van, s az igazságot nem lehet magyarázatokkal kisebbíteni.

— E pillanatban jut eszembe — folytatja —, hogy egy hónap óta gyorsíró tanuló. Tudtam már gyorsíró, de gyakorlat hiányt szenvedtem. Ha meglesz a vizsgám, utána már könnyebben végezhetem a munkámat.

— Az új helyesírás nem okoz nagy gondot? — Helyesírási hibák nagyon

ritkán fordultak elő nálam. Most annál inkább, mert még az új helyesírás nem tanultam meg. A tanulás ráférne, de másokra is ráférne... nézze csak... arra is, aki ezt az öt sort ilyen hibákkal írta le.

Az elémtolt papírlapon a személyt szeméjnek, a vállalatigazgatót vállalatigazgatónak, a lenni igét leninek írta az ismeretlen gépiró.

— Az ilyen hibákat másoláskor kijavítom...

Kerek Lászlóné néhány egyszerű szabvány nyelvtankönyv megőrzésének vágyát fejezték ki, szavának még inkább hitelt adtak a faliújságon közzétett cikkeik, amelyek az ő gépelte. Nem volt azokban egyetlen hiba sem!

Szentesi János, a tervosztály dolgozója szobájának ablaka a gyárudvarra néz. Az ablakból a vagonok tetői szinte kézzel is megérinthetők.

A valóságban is ilyen szorosban egymás mellett van Szentesi János és a Járőrjuttató többi dolgozója munkája. A terves állítja össze egy-egy üzemi rész, egy-egy dolgozó feladatát. A hónap végén megint csak a terves az, aki összegezi és értékeli az elvégzett munkát. Az üzembem legégetőbb problémái lüktetnek azokon az élettelenné tünő papírlapokon, amelyekkel Szentesi elvtárs dolgozik.

Szentesi elvtárs nagy figyelemmel végzi munkáját. Mielőtt terves lett, mint lakatos dolgozott a kocsiosztályon, majd az újítási előadó mellett végzett fontos munkát. Megismerkedett a pénzügyi és könyvelési munkával.

A további beszélgetések során Szentesi elvtárs elmondja, hogy legjobb tudása szerint dolgozik, hogy maga is tevékenyen vegyen részt a terv teljesítésében.

Balogh Imréné statisztikus Szentesi Jánoshoz hasonló fordultak elő nálam.

APRÓ ÉRDEKESSEGEK

Debrecen Város Tanácsa sokrétű munkájából

Az idén tilos volt a Simonyi úti hársfáról virágot szedni.

Hogy miért? A tanácsnak van szüksége a hársfamagra.

A látókép környékén létesített új, 300 holdas csemeterkerten többek között hárs-csemetékét is nevelnek.

Néhány év múlva az ideai magokból kelt fák kikerülnek az utcákra, hogy hársfabokor díszítse a várost.

A fürdőzők ezreinek véleménye, hogy a nagyerdői fürdő az idén még szebb, mint bármikor volt. 250 facsemetét is kiültettek a fürdő parknak is beült területére.

A fürdő sok színe közé bevonult — az örökzöld is...

Ha már a fáknál tartunk, számoljunk be arról is, hogy Debrecen Város Tanácsa a város- és községgazdálkodási osztályának nyilvántartása szerint az idén 27 000 fát ültettek el a Köztemető felé eső kipusztult erdőrészen.

Nem telik bele sok idő és ismét erdő lesz itt, jutalmul a debreceni DISZ fiatalok önkéntes munkájának.

Aki este az egyetem központi épülete felé sétál, észreveheti, hogy szebb, fényesebb a tér. Új, higanygözsök lámpákat szereltek fel ide a tanács.

Tavunk is van egy új s így Debrecen közeledik az „ezer tó városa” jelző felé. (Igaz, 997 még hiányzik...)

Az elmúlt évben nagy kérdőjel meredt az erdőn átjárók számára, hogy milyen célt szolgál a Vigadónál a Központi Egyetem felé vezető út mentén a nagy földmunka,

Bizonyság annak, hogy egy-egy utca lakói szeretik a szépet, hogy sok kis téren, széles utcán születtek az idén új parkok. A Cserepes utcának, a Jókai utcának torkolló végén például az ott lakók társadalmi munkával harsogó zöldben pompázó kis parkot varázsoltak. Már virágba is borult a zöld ház,

Jól gazdálkodik Hajdú-Bihar megyében a kismarjai Bocskai Termelőszövetkezet. A helyes gazdálkodást, a jó munkát bizonyítja, hogy ebben a gazdasági évben már háromszor osztottak előleget és a tagság pénzben 137 ezer forintot kapott kézhez. Az év elején munkaadyságonként 3, májusban 8, július elején pedig 9 és fél forint előleg jutott. A leg-

utóbbi előlegosztást a gyapjú árából biztosították. Több mint ezer juhot nyírtak meg, s a nyírás átlag 4,30 kilót tett ki.

Több mint 150 ezer forintot kaptak a gyapjúért s ebből 87 ezer forintot osztásra fordították. A július elején a kismarjai Bocskai Termelőszövetkezet részét saját erőből végzik

A Duna osztrák és bajor vízgyűjtő területén az elmúlt napokban nagyobb esőzések voltak. A múlt hét végéig lehullott csapadékmennyiség mintegy 200 milliméter volt s ez körülbelül fele a múlt esztendői árvíz előidéző esőzéseknél. Természetesen a Duna felső szakasza így is jelentősebb mértékben emelkedett és az emelkedés hétfőn is lassú ütemben folytatódott. Számolni kell tehát azzal, hogy a védtöltések között lévő területre, az úgynevezett hullámterre kilép a víz. Ezért az ottlévő termények és értékek eltávolítására meglették a szükséges intézkedéseket. A munka folyamatosan van. Az árvízvédelmi kormánybiztosság szervei is felkészültek.

A jelenlegi meteorológiai és vízállási helyzet alapján az árhullám előreláthatólag közel egy méterrel alacsonyabb szinten vonul le a magyar szakaszon, mint tavaly.

A legutóbbi idő persze az adatgyűjtéssel telik el, ez is végeredményben a legfontosabb munkája a statisztikusnak. Mikor a jelentések készszen vannak a dolgomat még nem végeztem el. Ellenőrizni is kell, mert előfordul, hogy téves adatokat mondhatnak be.

— Mióta statisztikus? — Öt éve... A vállalatnál hat éve dolgozom. Egy évig az anyagkönyvelő és költség-csoportnál voltam könyvelő.

— Nem unalmas öt évig mindennap ugyanazt csinálni? — Akik azt hiszik, hogy ebben a munkában nincs semmi érdekes, tévednek. Igaz, hogy mindennap adatot gyűjtök és számokat írok, de azok az adatok mindennap mások és azok a számok mindennap szebb eredményt, az üzembem fejlődését tükrözik. Az egyikre vagyok azoknak, akik legtisztábban látják az üzembem életét, s küldhetik az országoknak a győzelmi jelentéseket.

PONGOR JOLÁN

Az árvízvédelmi kormánybiztosság közleménye

A Duna osztrák és bajor vízgyűjtő területén az elmúlt napokban nagyobb esőzések voltak. A múlt hét végéig lehullott csapadékmennyiség mintegy 200 milliméter volt s ez körülbelül fele a múlt esztendői árvíz előidéző esőzéseknél. Természetesen a Duna felső szakasza így is jelentősebb mértékben emelkedett és az emelkedés hétfőn is lassú ütemben folytatódott. Számolni kell tehát azzal, hogy a védtöltések között lévő területre, az úgynevezett hullámterre kilép a víz. Ezért az ottlévő termények és értékek eltávolítására meglették a szükséges intézkedéseket. A munka folyamatosan van. Az árvízvédelmi kormánybiztosság szervei is felkészültek.

A jelenlegi meteorológiai és vízállási helyzet alapján az árhullám előreláthatólag közel egy méterrel alacsonyabb szinten vonul le a magyar szakaszon, mint tavaly.

A legutóbbi idő persze az adatgyűjtéssel telik el, ez is végeredményben a legfontosabb munkája a statisztikusnak. Mikor a jelentések készszen vannak a dolgomat még nem végeztem el. Ellenőrizni is kell, mert előfordul, hogy téves adatokat mondhatnak be.

— Mióta statisztikus? — Öt éve... A vállalatnál hat éve dolgozom. Egy évig az anyagkönyvelő és költség-csoportnál voltam könyvelő.

— Nem unalmas öt évig mindennap ugyanazt csinálni? — Akik azt hiszik, hogy ebben a munkában nincs semmi érdekes, tévednek. Igaz, hogy mindennap adatot gyűjtök és számokat írok, de azok az adatok mindennap mások és azok a számok mindennap szebb eredményt, az üzembem fejlődését tükrözik. Az egyikre vagyok azoknak, akik legtisztábban látják az üzembem életét, s küldhetik az országoknak a győzelmi jelentéseket.

PONGOR JOLÁN

Irinyi János emléket ápolja a Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei bizottsága

Hatvan esztendővel ezelőtt, 1895. december 17-én vértesi magyarában halt meg a foszforos gyufa feltalálója, Irinyi János. A nagy tudós síremléke a vértesi temetőben van, Irinyi levelezéseit és több írását helybeli tanító gyűjtötte össze, még Irinyi naplójának töredékét a debreceni Déry Múzeum őrizi. Vértés községben világról kerülőket is viseli a falu nagy fiának nevével.

A Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei bizottsága, amely feladatának tekinti a haladó hagyományok ápolását, tervezetét dolgozta ki, hogy más tömegszervezetek-

kel együtt augusztus 21-én vértesen méltó módon ünnepeljék meg Irinyi János halálának hatvanadik évfordulóját. Ezen a napon rája le kegyeletét a halás utókor a megye nagy fiának, a haza és a nép állhatatos szeretetében mindig példát mutatott Irinyi Jánosnak, a foszforos gyufa feltalálójának. A községben emléktáblát lepleznek le, a falu moziját Irinyiről nevezik el, ezenkívül a vértesi Irinyi TSZ-ben munkás-paraszti találkozókat rendeznek. Az ünnepségeken a Budafoki Gyufagyár küldöttsége is részt vesz.

Táborba vonult a VIT-re készülő Debreceni Népi Együttes tánc- és zenekara

A Varsóban tartandó V. Világifjúsági Találkozóra a magyar kulturális küldöttség tagjaként részt vesz a Debreceni Népi Együttes tánc- és zenekara is. Vasárnapon kezdődően a debreceniek a városi és megyei tanács támogatása révén kétéhetes táborba vonultak. A

tábor Debrecenben, a Nagyerdőn az egyik egyetemi diákhonban tartották. A kétéhetes táborozás idején a Debreceni Népi Együttes táncosportja és zenekara tovább tökéletesíti Varsóban bemutatandó műsorát. Az együttes tagjai szakmai és politikai előadásokat is hallgatnak.

Komádiban jó másora van a községi hangos híradónak

A biharkeresztesi járásban jól működnek a tanácsok hangos híradói. A járási tanács népművelési osztálya minden községben megalakította a híradók „szerkesztő bizottságát”, amelybe a tanács két dolgozóján kívül pedagógusokat is bevontak. Példamutatásként működik a hangos híradó Komádiban, ahol reggel és este sugároznak műsort. Nemcsak kül- és belpolitikai híreket olvasnak fel az újságokból, hanem a szerkesztő bizottság helyi híreit is. Ezeket kívül a rendezeteket, fel-

hívják a dolgozó parasztságot figyelmét a tennivalókra. A példamutatóan dolgozókat a helyi énekkar színeivel. Az adás „szövetkezeti hírek” című összefoglalója a környékbeli termelőszövetkezetek életéről ad híreket.

A községi hangos híradókon kívül a megyei tanács „híradó-koecija” is jelentős munkát fejt ki. A gépkocsira szerelt két hangszórón át dallal jutalmazták az elenjárókat és kipellengérezik az elmaradókat.

Háromszor osztottak előleget a kismarjai Bocskai TSZ-ben

Jól gazdálkodik Hajdú-Bihar megyében a kismarjai Bocskai Termelőszövetkezet. A helyes gazdálkodást, a jó munkát bizonyítja, hogy ebben a gazdasági évben már háromszor osztottak előleget és a tagság pénzben 137 ezer forintot kapott kézhez. Az év elején munkaadyságonként 3, májusban 8, július elején pedig 9 és fél forint előleg jutott. A leg-

utóbbi előlegosztást a gyapjú árából biztosították. Több mint ezer juhot nyírtak meg, s a nyírás átlag 4,30 kilót tett ki.

Több mint 150 ezer forintot kaptak a gyapjúért s ebből 87 ezer forintot osztásra fordították. A július elején a kismarjai Bocskai Termelőszövetkezet részét saját erőből végzik

építkezéseiket s így nincs sok hitelartozásuk. A pénzbeni előlegeken kívül munkaadyságonként 1—1 kiló mézet, továbbá 30—30 dekák árpat is kaptak a tagok. K. T. a r. s. I. m. r. s. magával dolgozik a tsz-ben s eddig ketten 649 munkaadyságot szereztek. A július pénzügyi előlegosztáskor több mint hater ezer forintot vittél haza,

A mehelyzetünk D. hoz, a Mezőgaz. vezetőj. elvtárs adta:

Az eső akasztotta szerint a földeken a nyeket 2000 közl 2000 az egyénl 4000 holda rült minte melőszövel árpa ara kezdte me A községe és Sáránd aratását.

Jól do és ar

A termé árpa jó Tancsics volt az á kőci 21 csekedhet, es

A

Tábor zenekr jak hoz adásáh néhány het, ak ulti vé nál is gató, ha neki is — sok dásai is sal, re ban.

Kezd messze, körül. beutala lehelte adásra. nem m hogy a Debrec pel, me együlte bal, ma gyek bizonyt ben na Állami és nag Traviat most n valljuk jömyi egyenk az elő mi Opé

Ünnep minde

s nem közöns

De, h pítások törvény hadd is min ra min ha a bet is közöns tően v — az ezt is szembe badtéri rüen t os és jel-nap lési ma raház is kitü

Ezzel tott az közepe színvor sem V az Áll réhez runk gyege ott elé számok

Hajdú-Biharban három napon belül befejezik az őszi árpa aratását

Dimény Imre, a Mezőgazdasági Igazgatóság vezetőjének nyilatkozata

A megye mezőgazdasági helyzetéről kérdést intéztünk Dimény Imre elvtárs-hoz, a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatóság vezetőjéhez. Dimény Imre elvtárs a következő választ adta:

Az esőzés többször megakasztotta az aratást. Becslés szerint a termelősövetkezeti földeken a szombati eredményeket tekintve őszi árpából közel 2000 holdat arattak le, az egyéni földeken mintegy 4000 holdat. Cépi aratásra került mintegy 1500 hold. A termelősövetkezetek közül az árpa aratását mintegy 80 kezdte meg, 30 már befejezte. A községek közül Hajdúbágyos és Sáránd befejezte az árpa aratását.

Jól dolgoznak az arató- és arató-cséplő gépek

A termelősövetkezetek őszi árpája jól fizet. Az egyéni Táncsics földjén 18 mázsás volt az átlag. A bárándi Rákóczi 21 mázsás átlaggal dicsekedhet. Ha az esős idő elmúlik, és meleg, száraz na-

pok következnek, úgy a megyében 3 nap alatt befejeződik az árpa aratása.

A megyében az arató- és arató-cséplőgépek munkája kielégítő. A szemvesztés elleni küzdelmünk sikeres. Az ebesi Új Barázda Termelősövetkezet földjén dolgozó arató-cséplőgépek megengedetten is kevesebb szemvesztéssel dolgoznak, de ugyanilyen eredménnyel működik a hajdúnánási Haladás Termelősövetkezetben az aratógép is.

Az őszi árpa további aratása során fokozottabb figyelemmel kell lennünk a szemvesztés elleni küzdelemre, mert az árpa érése előrehaladott állapotban van. Könyvebb a kalásztörés és az ezzel járó szemvesztés. A géppálmások mezőgazdasáit ennek a helyzetnek megfelelően kioktattuk, hogy az elkövetkező napok aratási munkálatainál erre figyelemmel legyenek.

Nem ilyen jó eredmény állapítható meg a tarlóhántási munkával kapcsolatban. Ez a megye több helyén az aratással nem egy időben, folyamatosan történik. Az ellenállás

legfőbb oka, hogy először legetetni akarják a tarlót, csak aztán hántani. Így vélekednek a balmazújvárosi Új Barázda, Rákóczi és Február 22 földjein is. Ez hiba, mert ahány nappal később kerül elvetésre a másodnövény, annál kevesebb ideje jut annak a kifejlődésre. A megye termelősövetkezteiben a tarlóhántást mintegy 400 holdon végezték el eddig, 220 holdon a másodvetést.

A viharos esők következtében megdőlt sok helyen a búza

A megye több területén, így különösen Hajdúböszörmény, Hajdúdorog határában, de a biharkeresztesi járásban is viharos, kiadás esők jártak és bizony nagyobb területeken megdőlt a búza. Hajdúböszörmény határában vannak határterületek, ahol 60 százaléka megdőlt a gabonának. Ez a helyzet gyors intézkedést követel.

Az utasításokat már ki is adtuk, hogy a gépeket ezeken a területeken kalászemelővel szereljék fel. A mezőgazdászok változtassák meg a szükséghez képest a gépek menetirány tervét.

Napraforgó — zöld trágyának

A megyében figyelemreméltó érdeklődéssel fordultak a termelők a napraforgó, mint zöldtrágya növény felé. Már eddig 140 mázsa napraforgómagot rendeltek meg a termelősövetkezetek, hogy a tarlóba vessék zöldtrágya növénynek. A berekböszörményi Szabad Föld 120, a hajdúböszörményi Előre 90 holdat kíván bevetni napraforgóval és

Befejeződött az anyák világkongresszusa

Vasárnap, július 10-én volt az anyák világkongresszusának utolsó napja. Az ülésen elhangzottak ugyan az utolsó felszólalások, a bizottságok befejezték a kongresszus okmányok kidolgozását, ennek ellenére vasárnap még mindig érkeztek üdvözlőtáviratok és üzenetek a kongresszus címére. Ezekben szerepeltek és magán személyek üdvözlőik a kongresszust és csatlakoznak ahhoz a felhíváshoz, amelyet az összes anyák a gyermekek védelme és egy újabb háború elhárítása érdekében kibocsátottak.

A vasárnap délelőtti ülésen Ciprus, Brazília, Indonézia, Chile, Svájc és több ország képviselője szólt fel. A ciprusi anyák képviselője arról a harcáról beszélt, amely Ciprusnak angol ka-

zöldtrágyaként majd alászántani.

Megkezdődött a behordás

A csapadékos időjárás nagyon kedvez mindemlé a megyében a másodvetésnek.

Az őszi árpa táblák aratása után több helyen megkezdődött a behordás. Az egyéni földekről mintegy 300, termelősövetkezeti földekről mintegy 100 holdról került már szűrűre a learatott őszi árpa. A behordás gyorsítása igen fontos, mert a tapasztalatok azt mutatják, hogy a sokáig kint hagyott és föleg lazán rakott keresztek a nagy esőkben fenélig beázhatnak.

Transzfórmátorok érkeztek Veszprémből a cséplés gyorsítására

A megye területén most már 64 villamos-cséplő szűrű lesz. 43 állógép és 21 mozgó villamos-cséplő gyorsítja a cséplést. A megye területén 53 villamos-cséplő szűrű felszerelése befejeződött. Veszprémből 11 szűrűhöz kaptunk transzfórmátort s ez lehetővé tette, hogy ez évben 11 villamos-cséplő szűrűvel több legyen a megyében, mint az előbbi esztendőben.

Eddig szól Dimény Imre elvtárs nyilatkozata. A megye elvtárs felkérését a legnagyobb munkára, a búza aratására, cséplésére. Itt-ott már bele is vágott a kasza a búzába, de a dandárja a munkának a hét végén kezdődik.

Tovább megy a hajó. Lassacskán szürkülni kezd.

A szentendrei szigethez közeledünk, mely végigkísér bennünket további utunkon egészen Budapestig. Nagyon sok kis falu ékesíti a Duna partját. Már sötétedik. Feltűnnek Budapest kivilágított épületei, meglátjuk a sötétben a vörösen izzó ótágu csillagot az Országház oroztatán. A Szabadság szobor is kivilágítva int felénk. Megáll a hajó. Kiszállunk, s a gyönyörű hajótúnt szállásunkon mély álomba merülünk.

Reggel tovább visz utunk: Sztálinvárosba megyünk. Itt megtekintettük a szocializmus építő népünk nagyszerű alkotását, az ország legnagyobb kohó-kombinátját, majd ismét hajóra ülünk. Most hajótúntunk célja, Mohács felé visz bennünket lágyan ringatva a „Felszabadulás”. Sztálinváros meredek partjai mellett haladunk, a kikötő állomáso-

A kisipari szövetkezetek megyei küldöttgyűlése

Ma tartják küldöttgyűlést a Hajdú-Bihar megyei Kisipari Szövetkezetek. A küldöttgyűlés résztvevői egésszapos tanácskozás keretében megvitatták az első félévi munka eredményeit és hiányosságait, megszabják azokat a feladatokat, amelyek végrehajtása most, a második félévben került sor.

Kisipari szövetkezeink ez év első két hónapjában nem teljesítették tervüket. Meglazult a munkafegyelem, a kilépők száma is nőtt. A helytelen nézetek hatására sokan jogtalan követelésekkel léptek fel, ami kedvezőtlenül hatott a termelésre és a minőség alakulására.

A március 4-i párthatározat, a kisipari szövetkezetek munkájához is nagy segítséget adott. A határozat sok helyen nézetet tisztázott. A fegyelem és a szövetkezeti demokrácia a ktsz-ekben az utóbbi hónapokban megszilárdult. Az állami támogatás növelésével, szövetkezeink gazdaságilag és szervezetenként erősebb lábon állnak ma, mint bármikor. A szociális ellátottság terén ugyancsak fontos változások történtek. A szövetkezetekbe tömörült iparosságnak ma már saját Kölcsönös Biztosító Intézete van, amely az állami vállalatokhoz hasonló jogot biztosít minden tagnak. A társadalmi megbecsülés eredményeképpen ugyancsak egyre több szövetkezeti dolgozó mellett díszíti magas kormánykitüntetés.

A fokozott gondoskodás támogatás azt a kötelezettségeket rója a szövetkezetek minden dolgozójára, hogy növeljék a munka termelékenységét, csökkenték az önköltséget, takarékosan és előrelátóan gazdálkodjanak.

Vajon érvényesülnek-e már ezek az elvek a ktsz-ekben? Általában érvényesülnek, de sok más és a tennivaló. Több olyan ktsz van a megyében, ahol nem nőtt kielégően a munka termelékenysége, ahol magas az önköltség, vagy túllépi a béralapot.

Nagy hiba az is, hogy a társadalmi tulajdon megbecsülése szövetkezeinknél még korántsem vált minden dolgozó személyes ügyvévé. A laza ellenőrzés különösképpen sok visszaélésre nyújt alkalmat. Elsősorban a nemtörődömségnek és a felületességnek tudható be például, hogy a Hajdúsámsoni Vegyes Szövetkezet cipész részlegében még nemrég is „csákszalmájaként” bántak az anyaggal. A szövetkezet udvarán nemcsak hasznosítható bór hulladékok, de egész tábla kruppon talpok hevertek a szemében,

amellyel már senki sem törődött. Az ilyen megengedhetetlen és bűnös könnyelműség nyilván rontja a kisipari szövetkezetek tekintélyét. A közös tulajdon védelme épp ezért olyan feladat, amelynek érvényesítésében a dolgozók segítségére, a társadalmi ellenőrzésre nagy szükség van.

Ami a munkadíjazás mai formáját illeti, itt is van még bőven tennivaló. A szövetkezeti tagok átlagkeresete ma lényegesen felette áll az állami ipar területén hasonló munkakörben lévő munkások átlagkeresetének. A jobboldali irányzatok hatására a lazaságok még inkább növekedtek. A bérek indokolatlan felemelése — egyes kategóriákban — még ma is elmosza a határvonalat a szakemberek és a betanított munkások keresete között. Ez komoly aránytalanságot jelent. Sajnos olyan eset is ismeretes, amikor tudatosan felazítják a normákat. A Hajdúszoboszlói Építőipari KTSZ-nél az utalványok nagy részét például hosszú ideig meghamisították, ami nagymértékben aláásta a szövetkezet stabilitását. Az egyik munkalapon többek között 35 ezer tégla elszállítását irányozták elő, holott a valóságban csak 3500 téglalett kellett megmozgatni.

További fejlődés s ezzel párhuzamosan az olcsóbb és gazdaságos termelés csak úgy képzelhető el, ha szövetkezeinkben belül is érvényesítjük a szocialista beosztás elvét, hadat kell üzenünk minden maradiságnak és lazasságnak.

A mai küldöttgyűlésen a hiányosságok bírálata mellett természetesen az elért eredményekről sem feledkezünk meg. Szövetkezeink közül a most lezárt első félévben, különösen a Debreceni Fémfeldolgozó KTSZ, a Debreceni Bádógos KTSZ, Textilruházati KTSZ, vidéken pedig elsősorban a Berettyóújfalui Szabó KTSZ jól dolgozott. Persze a felsoroltak még tovább is lehetne folytatni. A Fémfeldolgozó KTSZ-ben a munka termelékenysége áprilistól júliusig az első negyedévhöz viszonyítva 5,3 százalékkal emelkedett, az önköltség pedig 7,7 százalékkal csökkent. A Debreceni Bádógos KTSZ is minden eddiginél ocsóbban állított elő kannákat, vedreket. Fontos, hogy az ilyen és hasonló ösztönző példákat dolgozónk széles körben megismerjék, tanuljanak, okuljanak belőle, szüntelenül tökéletesítve a termelés technikáját, a munkaszervezést.

Toth Imre,
a KISZÖV elnöke

Megjegyzések a Traviata előadásáról

Az Állami Operaház vendégszereplése a Szabadtéri Színpadon

Távol legyen tőlem, hogy zenekritikai igénnyel szóljak hozzá a Traviata előadásához, de úgy gondolom, néhány észrevételt az is tehet, aki csak mint hallgató ült végig az előadást. Annál is inkább, mivel a hallgató, ha nem is kritikus, de neki is lehetnek élményei — sok esetben bosszankodásai is — egy-egy előadásról, rendezéssel kapcsolatban.

Kezdenem talán valahol messze, még a jegyváltás körül. Két héttel a Traviata bemutatója előtt már alig lehetett jegyet kapni az előadásra. Ez érthető: hiszen nem mindennapi dolog az, hogy az Állami Operaház Debrecenben vendégszerepel, mégpedig teljes művészeikkel és olyan darabban, mint a Traviata. A jegyek mihamar el is kelttek, bizonyítva, hogy Debrecenben nagyon is várják az Állami Operaház előadását és nagyon is készülnék a Traviata bemutatójára. És most már az előadás után valljuk be, hogy a kétezer főnyi hallgató összesen és egyenként is jobban készült az előadásra, mint az Állami Operaház.

Ünnepnek várta mindenki, szép élményeket remélt, s nem ezt kapta a debreceni közönség.

De, hogy ne csak megállapításokat tegyek, a kritikai törvénnytől kissé eltérően háad bizonyítsam érvekkel is mindezeket. A Traviatára minden jegyet eladták, s ha a hely engedé, még többet is eladhattak volna. A közönség nagyon is megértően viselkedett a rendezés — az Operaház szervezte ezt is — fejtelenségével szemben. A nagyérdéi Szabadtéri Színpadot gyönyörűen berendezték, a Lakatos és Szerelő Vállalat éjjel-nappal végezte a szerelési munkákat, hogy az Operaház előadása technikailag is kitűnő lehessen.

Ezzel szemben mit nyújtott az Állami Operaház? A közepesen is gyengébb színvonalú előadást, mely sem Verdi zenéjéhez, sem az Állami Operaház jó híréhez nem méltó. Nem akarunk mi most szérszálhasonlatok lenni, de az eléggé gyenge díszletek és az itt-ott eléggé megalkult ének-számok önkéntelenül is fi-

gyelmeztezik az Operaház vezetőit: véleményem szerint egy-egy vidéki operaelőadásra sokkal jobban és igényesebben kell készülni, mint az otthoni „fővárosi” szereplésükre, hiszen a vidéki néző kénytelen csak egyszer látott előadásból állapítani. S ha olyan előadásokból kénytelen, mint a vasárnapi, akkor az Operaház fénye mihamar megkoplik a vidékiek szemében.

Mindezek ellenére azonban

Neményi Lili és Jámor László játékát meg kell dicsérni.

Neményi Lili — Violetta alakította — végig tiszta szövegmondással énekelt, s hangja és művészi egyénisége jól illett ehhez a szerephez. S ami legnagyobb érdeme Neményi játéknak, hogy nemcsak mint énekes, de mint színész is igyekezett élővé és emberré formálni Violetta alakját. (Persze abban már inkább szereplőtársa hibás, hogy a negyedik felvonásban aztán mégsem sikerült a traviatai tragédia magasztára emelkednie.)

Az ő játéka után mindjárt Jámor László következett. Alfréd szerepéről nem tudunk különösebbet mondani. Udvardy Tibor éneke és játéka kiábrándítólag hatott, a rutinos énekes nagyon is hátrébe szorította Udvardyban a művészt. Pedig ez a tenor itt-ott felcsillantotta azt a távlatot, amelyet Udvardy hangja be tud szárnyalni és ahová el tudja röptetni hallgatóit.

Verdi zenéje pedig? Az ma sem kopott, ott ragyog rajta a zseni tehetségének gyémántjegye, s ha a szívnőkre karcos, érezkük benne a művészet tisztaságát és szépségét.

A Traviata bemutatója azonban mégis

Jelentős esemény volt Debrecenben.

Az előadás rég látott tömeget mozgatót meg, bizonyítva, hogy a komoly és igényes művészet az mindig vonz, hódít és lebilincsel. Az Operaház, ha nem is legjobban oldotta meg feladatát, a bemutatóval mégis örömet szerzett nekünk, újra felhívta azokat a dallamokat, amelyek varázsa mindig ott hangfogózik az életben, az emberek szívében. (B. I.)

VÉGIG AZ ORSZÁGON

(Utinapló)

Mint már jelentettük: a Debreceni Gépipari Technikum diákjai és tanárai kétéltű országjáró útra indultak. Az első élményekről szombati számunkban számoltunk be, most a dunai hajókirándulás eseményeit adjuk közre:

A hajón való utazás mindenki számára élmény. Különösen nekünk, debreceni diákoknak, akiknek igen ritkán nyílik arra alkalmunk, hogy az utazásnak ez a kellemes módját élvezhessük.

Eppen ezért, mikor országjáró körútnak alkalmával kétszer is hajóra ültünk, minden diák lelkét boldogsággal töltötte el a Duna ezüstösen csillogó tükre, a hajó által felborzolt, fehéren habzó sok-sok hullám, és nem utolsósorban a gyönyörű táj, mely utunkon végig kísért.

Első hajótúntunk Esztergomból Budapestig vezetett. Esztergom szépségeinek megtekintése után kora délután hajóra szálltunk, hogy elbúcsúzzunk a szép városról és megérkezzünk a még szebb Budapestre.

Megszólt a hajó kurtje, a kapitány az indulást jelezte. Lágyan, ringatózva megindult velünk a „Táncos” nevű 1200 személyes hajó. Utunkon nemcsak a természet gyönyörűségei kötötték le figyelmünket, de az emberi kéz nagyszerű alkotásai is. A magános, büszke visegrádi várrom, az első figyelmeztetés, hogy a táj minden sarka, szeglete;

kon érdeklődéssel figyeltük meg a Dunántúli festői népszeletét...

Lassan hőmpolyógnak a hullámok, mindig több a sziget. Jó hangulatunkat a néhány perces eső sem rontja, sőt Dunaföldvár után már zenekarunk hangjai mellett ifjúságunk vidáman táncol. A táncolók percekig abbagyúják a táncot, hogy egyszer-egyszer a táj szépségeiben, a hajók kikötésének látványosságában, a fel- s leszálló tömegek mozgalmában képeiben gyönyörködjenek.

Színes, mozgalmas, nagy forgalmú útvonal a Duna. Vontató gőzöcsk, uszályok, halászbárkák evezős csónakok hasítják a vizet. A kép, amelyet a két part mutat, varázslatos és minden percben új látványlót nyújt.

Esteledik. A sirályok egész csoportja csap a víz tetejére, hogy éhségét csillapítsa. Szól a hajó kurtje. Utolsó állomásunkhoz, Mohácshoz értünk. Fájó szívvel búcsúzunk el az öreg Dunától, a szép hajótól, hogy vonatba szállva folytassuk utunkat Pécs felé.

Őrök emlék, élmény marad ez a hajóút a folyóktól távol élő debreceni diákok számára.

OLAH BELA,
PACZELT ISTVAN,
a Debreceni Gépipari Technikum diákjai

SPORT

A VIT-VÁLTÓ ÚTJA

Hajdú-Biharban



Gheorghe Pop az UTM központi bizottságának tagja felolvassa a román ifjúság

Nagy ünnepre készül a világ ifjúsága. A közeljövőben Varsóban a Föld szinte valamennyi országából, valamennyi népfeladatainak küldötti seregének egybe az V. Világifjúsági Találkozóra. Ebből az alkalomból Szófiából Bulgárián, Románián, Magyarországon, Csehszlovákián át változó útvonalon a fiatalok úten úton járva...

a magyar ifjúság is ugyanolyan lelkesedéssel és szorgalommal építi a szocializmus és harcol a békeért, mint a hazai Román Népköztársaság fiataljai. A román sportolók — Tóth László, Papp Rozália és Pogány János — képviselői a biharkeresztesi parasztlányok — Mária Júlia, Tarr Erzsébet és Papp Katalin — vették át a váltóbotot. Ezután a két küldöttség tagjai a DISZ biharkeresztesi járási bizottságának új épületében baráti beszélgetésen vettek részt. Nemsokára felülbírta az hajdú-bihari motoros Pannónia motorjának hangja és Bihar-keresztesről elindult a VIT-váltó magyarországi útjára. Első állomásán, Berettyóújfaluban fejezték meg a váltó útját. A román ifjúság képviselője és mások a váltót a futásra, ahol Janka Győző, a DISZ járási bizottság munkatársa üdvözölte a váltót. Derecskén Börcsök Albert DISZ titkár üdvözölte a román ifjúságot. Debrecenben az Alföldi róla előtti szöveget hosi emlékműnél Zsiris Lajos, a DISZ városi bizottságának titkára üdvözölte a váltót.

A román küldöttség — Lukács László, a Román Munkáspárt nagyvándori tartományi elnöke, Székely László, Balányi Pál, a román központi sportbizottság képviselője és mások a váltó útját a VIT-váltó, amely Hajdúszoboszlón, Püspökhatáron keresztül vitte tovább a bogárra, a román és most már a magyar fiatalok üdvözletét. A DISZ megyei bizottságok, a DISZ KV tagjai választásán megköszöntve az üdvözlést és elmondta, hogy a román ifjúság felváltja a magyar ifjúságot.

A román sportolók — Tóth László, Papp Rozália és Pogány János — képviselői a biharkeresztesi parasztlányok — Mária Júlia, Tarr Erzsébet és Papp Katalin — vették át a váltóbotot. Ezután a két küldöttség tagjai a DISZ biharkeresztesi járási bizottságának új épületében baráti beszélgetésen vettek részt. Nemsokára felülbírta az hajdú-bihari motoros Pannónia motorjának hangja és Bihar-keresztesről elindult a VIT-váltó magyarországi útjára. Első állomásán, Berettyóújfaluban fejezték meg a váltó útját. A román ifjúság képviselője és mások a váltót a futásra, ahol Janka Győző, a DISZ járási bizottság munkatársa üdvözölte a váltót. Derecskén Börcsök Albert DISZ titkár üdvözölte a román ifjúságot. Debrecenben az Alföldi róla előtti szöveget hosi emlékműnél Zsiris Lajos, a DISZ városi bizottságának titkára üdvözölte a váltót.

Hajdú-Bihar labdarúgó-válogatottja legyőzte Szabolcs-Szatmárt

Hajdú Bihar labdarúgó válogatottja kedden a válogatott kiállításán Szabolcs-Szatmár válogatottjal szembe fordult. A visszavágóra vasárnap délután Berettyóújfaluban került sor. Mintegy 500 néző előtt a nagy esemény előbb kezdődött, majd a válogatott labdarúgó válogatottja Szabolcs-Szatmár válogatottja ellen kezdte meg a mérkőzést. A mérkőzés a 12. percben kezdődött, a hazai csapat a 12. percben vezetett. A mérkőzés a 12. percben kezdődött, a hazai csapat a 12. percben vezetett. A mérkőzés a 12. percben kezdődött, a hazai csapat a 12. percben vezetett.

gólraértékű játékkal nagyobb arányú győzelmet is szerezhetett volna. Góllövők: Ersek 3, Somogyi és Baróczi, illetve Szalóki II. (gól). Mindkét csapat játékosai dicsekedtek eredményes játékaikkal. A mérkőzés a 12. percben kezdődött, a hazai csapat a 12. percben vezetett. A mérkőzés a 12. percben kezdődött, a hazai csapat a 12. percben vezetett.

VERESEGET SZENVEDETT HAJDÚ-BIHARI (FÉRFIAI) LABDARÚGÓ-VÁLOGATOTTJA MISKOLCON

Magyarország ifjúsági labdarúgó-válogatott bajnoksága címért vasárnap játszották le az utolsó fordulóit. Hajdú-Bihar csapata az alkalommal a csoportgyőztes Borsod megyével játszott és 6:0 (4:0) arányban vereséget szenvedett. Hajdú-Bihar csapata megérdemelten kapott ki az igen jó játékot képviselő borsodlakai ellen. A mérkőzés a 12. percben kezdődött, a hazai csapat a 12. percben vezetett.

1. Borsod m	5	5	—	22:4	10
2. Nógrád m	5	3	—	21:11	6
3. Heves m	5	1	2	9:10	4
4. Hajdú megye	5	1	2	3:13	4
5. Budapest IV.	5	1	3	11:2	3
6. Szabolcs m	5	—	3	5:11	3

TOTOEREDMÉNYEK

A 12. forduló eredménye: törölve, törölve, törölve, 1, 1, 1, x, 2, 1, 1, 2, 2, 1, 1, 1.

Az I. nyerdószámban 190-én érték el 12 találatot, nyerdőösszeg egyenként 3000 forint, 11 találatot 3057-én érték el. A nyerdőösszeg 175 Ft. 23 924-én érték el 10 találatot, nyerdőösszeg egyenként 30 forint.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Felolvasó kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. zabadság Lapnyomda Debrecen

KIJELÖLTÉK A VIT KERETÉT

A városi VIT sportversenyén a magyar versenyzők is több sportágban indulnak. A különböző keretek, amelyek a magyar csapatok jelölték ki, már megjelentek a közönség felkészítését az augusztus első napjaiban sorra kerülő versenyekre.

A július 22-én Varsóban, a városi stadion avatása alkalmából a lengyel VIT csapattal játszott magyar NB I-es vegyes válogatott az alábbi keretből került ki:

Danka, Balogh, Szócs, Környei, Hegyi, Péczi, Erendi, Tóth II., Cserdás, Szilágyi I., Vízessai, Bencsik, Sárosi, Ombodi, Lelencsai.

APRÓHIRDETÉSEK

FEHER mély gyermek-kocsi eladó. Arany János u. 29.

TASSIK órásmester javítást vállal jótállással Dimitrov utca 11. (Miklós u.)

DARABOS utca 35. számú beköltözhető ház eladó.

ELKÖLTÖZÉS miatt hálszoba, konyhabútor ebédlozsekény sűrűsen eladó. Széchenyi u. 32. IV. ajtó.

ELADÓ egy használt kerekpár és négy híznak való sűrű. Pesti u. 21.

JÓ minőségű új szelencs eladó. Pacsirta 13.

ELADÓ Percecs utca 22. számú ház. Erdéklődni 1. ajtó.

BOROTVAPENGÉJÉT új já elcsúszó, Deak Ferenc utca 6.

PANNÓNIA 250 cm eladó vagy olajkocsi. Cserétek. Zrínyi 93. Csapó, kert.

LEC használt 160 méter eladó. Csapó 57.

ELADÓK kombinált szekrény, hűtő, szelencs, rekamé, szekrény, ágyak. Vendég utca 8.

KÉT ütemű régi dolgozóknak bitározott szoba kiadó. Lőrinc Pap u. 6.

EGY kombinált konyhaszekrény, új eladó. Kincses utca 10.

ASZTALOSMESTER elvált épület és bútor alkalmát. Bethlen u. 42. éreztépléte.

IRÓGÉP, számológép, kerekpár eladás, vétel. Széchenyi u. 24. Telefon: 39-97.

EGY nagyon szép, díszes szelencs eladó. Kerekpár, Rákóczi 28.

ELADÓ kintű minőségű villamok. 4577235. Magyar utca 4. képrama Kálvin tér 2.

KERESKÉK függőleges követ (monorch vagy greo) darálásra. Desser, Hatvan utca 57.

EGY gép díofurneros rekaméval eladó, asztalos. Mester 21.

NADOLDALAS gyermekportokocsi eladó. Püspöki palota. Kovács György VI. lépcső.

VAS-műszaki üzemenyag szelencs eladó. Elővezetők. Erdéklődni Péter, Réchenyi 3.

ELADÓ kintű minőségű villamok. 4577235. Magyar utca 4. képrama Kálvin tér 2.

ELCERÉLNEM udvarra nyíló szobamát hasonlót, jószagtartással, különösen is. Nyil utca 38.

HÁZTARTÁSI alkalmazzák, megbízható azonosított felvezetők. Kertészné Hámán Károly utca 112.

KONYHABÚTOR, modern, új eladó. Árpád tér 19. szám mellett asztalosműhelyben.

Egy szép ebédlozbutor eladó. Csapó u. 56.

TÓTTÉ-tűkőr, háromszögű, 1954-es. Csapó u. 10. Új lakás. Déltútonként.

DEBRECENI ÚTTOFÓ ATLETÁK ÉS LABDARÚGÓK NYIREGYHAZÁN

Debrecen fiú és leány útfőfő atléta válogatottja, valamint labdarúgócsapata vasárnap a nyiregyházi válogatottakkal mérte össze tudását. Sajnos Debrecen atléta csapatából több versenyző átvált maradt a városi pontverseny Nyiregyháza nyerte meg. A labdarúgó visszavágta a Hajdúszoboszlón elszüvedett vereséget. Az atléták újabb találkozóira nyiregyházi kerület sor Debrecenben. Eredmények:

Lányok. 60 m: 1. Koczka (Debrecen) 8,5 mp. 2. Tavóli: 1. Koczka (D) 4,47 m. Suly: 1. Demján (Ny) 7,52 m. 3. Soós (D) 6,52 m. 4. Magas: 1. Magyar (Ny) 125 cm. 2. Nemeth (D) 120 cm. 4x100 m váltó: 1. Debrecen (Balogh, Ignáth, Faragó, Koczka) 58,4 mp.

Fiúk. 100 m: 1. Csorba (Ny) 13,1 mp. 2. Bakonyi (D) 13,4 mp. 400 m: 1. Székely (Ny) 1:03,4 p. 2. Dolezsán (D) 1:04 p. Tavóli: 1. Demján (D) 52,0 m. Gránát: 1. Csiha (Ny) 4,50 m. 2. Beké (D) 49,65 m. 4x100 m váltó: 1. Nyiregyháza 51,1 mp. 2. Debrecen (Bakonyi, Nagy I., Nagy B., Szalki) 55,3 mp. Pontversenyben: 1. Nyiregyháza 58 pont, 2. Debrecen 56 pont.

HIREK

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás hírei

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás egyik legérdekesebb és legtanulságosabb látványos része — a múlt évnyi jelentősen nagyobb területen a szabadteri gépbemutató. Itt a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó több mint 50 vállalat állítja ki a legkorszerűbb mezőgazdasági gépeket. Ide kerülnek a nemzetközi gépkiallításra nevezett külföldi államok gépei is. A népi demokratikus országok közül már több bejelentette részvételét. Több nyugati cég is érdeklődött már.

A mezőgazdasági kisgépek gazdag választékával vonul fel a mezőgazdasági kiállításra a SZÖVOSZ és a MEZŐSZÖV is. Több, eddig ismeretlen, vagy kevésbé ismert gép is szerepel közöttük, így pl. a baromfityesztő mezőgazdaságokban igen jó eredménnyel használható — 70, illetőleg 500 tojás befogadóképességű keltetőgépek.

1955. Július 12. KEDD

1926-ban volt az első Rákosi-per törvényes tárgyalásának kezdete. 1855-ben halt meg Pávev tengernagy. Szvasztopol védelmében.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS.

Változó felhőzet, több helyen zápor, zivatar, gyenge, a zivatarok folyamán megéledő szél. A hőmérséklet tovább emelkedik. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25—28 fok között.

A MONGOL NÉPI FORRADALOM 34. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL ÜDVÖZLETVIRÁTOT KÜLDÖTT J. CEDENBAL ELVTÁRSNAK, A MONGOL NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERELNÖKÉNEK HEGEDÜS ANDRÁS, A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERELNÖKÉNEK, ZS. SZABAD-ELVTÁRSNAK, A MONGOL NÉPKÖZTÁRSASÁG NAGY NPI HURÁJA ELNÖKSÉGE ELNÖKÉNEK DOBI ISTVÁN, A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ELNÖKI TANÁCSÁNAK ELNÖKE B. ZSARGALSIJAHAN ELVTÁRSNAK, A MONGOL NÉPKÖZTÁRSASÁG KÜLÜGYMINISZTERÉNEK BOLDOZSI JÁNOS, A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG KÜLÜGYMINISZTERÉNEK.

AZ OSZTRÁK KÉMIKUSOK SZÖVETSÉGE ÉS AZ OSZTRÁK MIKROKÉMIAI TÁRSASÁG JULIUS 12-ÉN TARTOTT RENDEZÉST BÉCSBEN AZ OSZTRÁK MIKROKÉMIAI KONFERENCIÁRA, AMELYEN A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA KÉPVISELÉTEBEN SCHULÉK ELEMÉR ÉS EDELY LÁSZLÓ AKADÉMİKUS, KOSZUTH-ÉLJAS EGYETEMI TANÁROK VESZNEK RÉSZRE.

A FRANCIA KOMMUNISTA PART VASÁRNAP EMLÉKEZTET MEG 1940 JULIUS 12-ÉN TIZENÖTÖDİK ÉVFORDULÓJÁRÓL. A FRANCIA KÉPVISELŐHÁZ — MINT ISMERETES — EZEN A NAPON ADTÓT TELJESÍTMÉNYEKET, KISZOLGÁLTATVA A KÖZTÁRSASÁGOT A SZÉLSŐJOBBDALU KATONAI DIKTATÚRÁNAK.

Mozik műsora

VIG. háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Isten hozta Mr. Marshall. — BEKE: délelőtt 10, 12 és 12 óra: Isten hozta Mr. Marshall. — STADION KERT: este 9 óra: Bátor csapat. — PETŐFI KERT: este 9 óra: Egy nyár az átancok.

Néprevelő-mozik műsora: Rákosi telep: Rákóczi hadnagy. — Állam. Méntelep: Dízel-előadás. — I. számú Szociális Otthon: Dízel-előadás. — Postás Kultúrthoz: Zavarosan folytak a vízek. — Állami Kórház: Budapesti tavasz. — Állami Színház: Hűtlen asszonyok.

Anyakönyvi hírek

Születések: P. Nagy Lajos Bal-magyarországi, Ilona Róza; Balogh Lajos Nyil u. 103. Erika Irén; Kapus Lajos Bibicz u. 24. Péter dr. Nánási Barnabás Kaba, Barnabás; Szűcs János Gólya u. 11. László; Tóth László Maróthy György u. 23. László.

Halálozások: Szóke Kálmánné Holb Julianna Budai Ézsásd u. 9; Klein Sándor Bajcsy-Zsilinszky u. 32.

POLGÁRI ÉS EGYSAPKÁKAT

hozott anyagból készítenk. Mindenféle sapka készen kapható Sapkaszeg, Kálvin tér 3.

Köss sertéshizlalási szerződést

Jó vételárért, előleget, mennyiségi prémiumot biztosít az Állatorvosi Váll. Felvilágosítás végett keresd fel a helyi megbízottat.

Boda István

Zúg a nyár

Országos eső nő a téjra kövér eseppek hízna és ágon. Valami derűs könnypó sóhaj titka villan a violetkán

Sötét kelhűkben ezüst eseppek ragyognak halálra és árna. Zuhog az eső. Szél a sóhíj, az utak hosszán sír a nyárja.

Országos táj amerre látok, testvérem bennem minden létezik, s a bő lombú ják récsén át az idő egyre eseperszept.

Csak hallgatom, hogy zúg az eső, hangosan zúg akár az éter, Országos leadó a téj ma, s a studiom egy ócska jészter.

S én ülök itt a fészern alján szél hallgatna a világban, csak hallgatom az eső titkát, s hogy milyen esend zúg a virágban.

Csak hallgatom, hogy tovább adja tudva az igazat, a szerep. Lassul az eső. Sút a nap már csak imitt, amott eseperszept.

de zúg a nyár és kült egyre durázs hangját szerte szállva, s a nap is helyke sugarakból szirmokat terít a világra.

Magyar-román egyezmény a nyugdíjasok járandóságainak kölcsönös rendezéséről

A Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság kormánykudöttsége között az elmúlt napokban Budapesten tárgyalások folytak a két ország területén élő nyugdíjasok járandóságainak kölcsönös rendezése tárgyában.

A szívélyes baráti légkörben lefolyt tárgyalások eredményeként július 9-én egyezmény jött létre.

Az egyezményt a Magyar Népköztársaság kormánya részéről Pogácsás Antal pénzügyminiszterhelyettes, a Román Népköztársaság kormánya részéről Cizmas Dimitrie népjóléti miniszterhelyettes írta alá.

Az egyezmény aláírásánál jelen volt a Külügyminisztérium és a Pénzügyminisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsának számos vezető tisztviselője.

Az egyezmény a két népi demokratikus ország kormányzatának a dolgozókról való messzemenő gondoskodását biztosítja.

Megemlékeznek az 1935-ös építőipari sztrájk évfordulójáról

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet és a MÉMOSZ az 1935-ös júliusi nagy építőmunkás sztrájk emlékünnepe ségére készült. Július 25-én a sztrájk kitörésének 20. évfordulóján, a Munkásmozgalmi Intézet kiállítja a sztrájkra vonatkozó dokumentumokat, fényképeket. Az Intézet ezután kéri a sztrájkban részt vevő elvtársakat, hogy az 1935-ös sztrájkra vonatkozó birtokukban lévő dokumentumokat, fényképeket, juttassák el a kiállítás számára. (Munkásmozgalmi Intézet-Budapest, V., Alkotmány u. 2. sz.)

A NÉPLAP elintézte

Vámosi Albert polgári lakos levelében arról panaszkodott, hogy az Állami Biztosító nem írta javára az 1954. évi biztosítási összeget. Szerkesztőségünk a Polgári Járasi Tanácssal karöltve intézkedett, így Vámosi Albert panaszát elintézték nyert.

Levelíró hirtel fel szerkesztőségünk figyelmét arra, hogy Mezősas lakóinak egészségére nézve igen káros, hogy a földműveszövetkezet boltja mellett van a hídméreg.

Szerkesztőségünk megkereste a Hajdú-Bihar megyei Terményforgalmi Vállalatot és így rövidesen a bolt mellől a hídméreg a körség szélén elhelyezendő szőlőszaktarmánytelepre áthelyezik.

N
XII. ÉV
Lev
(K. P. sajtó feladatok) ja vegre gatják, szoros sajtó törlentőség. Hogy megek, zó paráz háziasz legjobban nekellőtés nagy valamintésében kat, hiá jak az genek. A sajtó kezne lenni. népszerűs ladást gá ni. Mi nem lehet vannak a kások, a gok és eg raszok, tanárok, ka eredor ra, az es ismerteté nehez fe igy vélek akik éve szerkesztó vannak akik éve tollat fo na a párt területük nyekről, szerek be mazásrón önkéntesg hibákról, mar felis jelenőség talataikbó segítők leik meg támogatás jához, a emelésébe levelek kéresek, sével, az népszerűs levelezőke vagy fak kölése na jara, han vagy közs kentoleg ra osztón házi Sz Gáll Mar lezik s Mint írta megjelen tag, vagy sag munkó nyájukat. Lényege hogy egy közlése u javítják a lekedtek számban született sára a k rik: az e sokkal go tekintébbe a kultúre tanulságos

Pár és a P Biharna nemes vetél Mind a köz lón bemuta élenjáró fa sodsz szer fogadalmak sen sor ker